



岳林中心小学 专辑

至亲至爱的人

604班小记者 汪璇

即使是蜡烛，也应蜡炬成灰泪始干；即使只是一根火柴，也要在关键时刻有一次闪耀；即使死后尸骨腐烂，也要变成磷火在荒野中燃烧……这是消防叔叔们的信念。他们是这样想的，也是这样做的。

记得那天，我和学校的安全小卫士们一起来到了消防大队。到那里，首先映入眼帘的是一名名英姿飒爽的消防战士。之后，在施班长的带领下，我们踏入了黄东华烈士的纪念馆，这位叔叔是因扑灭桐照渔船大火而英勇殉职的，我们怀着沉重的心情为他献上了一朵朵白色的纸花，并给予崇高的敬礼！

在纪念馆，每走一步都是那么沉重。每一次在火场战斗时，消防叔叔们都有可能面对死神，而他们还是那样不退缩，不放弃，是什么驱使着他们，是他们的信念，是他们那颗炙热的心！

看着他们被汗水浸透的衣服，再看看他们黝黑脸上的欣慰的笑容，我再一次思绪万千。是的，一身黑色是他们的坚定信念，一辆红车是他们终身伴侣，他们热爱生活，向往曙光，他们是我们至亲至爱的人！

一次难忘的参观

507班小记者 宋烨卓

学校组织我们少先队代表和安全小卫士去奉化市消防大队参观。虽然天公不作美——下着小雨，但丝毫不能浇灭我们行动的热情。

来到消防大队，首先印入眼帘的就是那高大帅气、鲜红的消防车。我数了数，一共有5辆，听说还有几辆去检修了。消防大队的施班长告诉我们：消防车有很多种类，如云梯车、喷水车……每种车子的装备不一样，作用也不一样。这回真让我大开眼界了，消防知识增长了不少。

当然，我的收获不止这些，我还亲眼看到了消防员叔叔的日常训练和他们的起居室，让我受益匪浅。特别是消防员叔叔的起居室，他们的床只有一米二宽，每张床上统一放着一块四四方方的“豆腐”。说是“豆腐”，其实是被子，因为实在是叠得太整齐了，每个角就像是刀切的一样平。看到这，我不禁脸红了，我要向消防员叔叔学习，学会自己整理。

这真是一次难忘的参观。

指导老师 应华晶

洗衣服

龙津实验学校204班小记者 王佳敏(证号1520728)

星期天的早晨，我拿着肥皂到阳台上洗衣服。

我把衣服放入水中浸湿，接着往衣服上擦肥皂，然后两手抓住衣服用力来回搓洗。我搓啊搓，搓出了许多大泡泡小泡泡。泡泡在阳光照耀下，折射出五颜六色的光，好看极了！我越搓越有劲，泡沫从手指缝里挤出来，掉进水里荡漾开去，消失在水中，留下点点污迹。

我把脏水倒掉，换上清水，再把衣服放在水中漂洗。就这样，我漂洗了一次又一次，直到第四次才漂清。最后，我拧干衣服，把它晾在衣架上。衣服在微风中飘扬，好像在说：“谢谢你，爱劳动的孩子。”

摔坏的小木船

萧王庙中心小学501班小记者 单佳宁

我和陈朋是好朋友。一天，我们把在手工小组做的小木船拿出来玩，陈朋一不小心把我的摔坏了，争执中，他又把它踩碎了。我当时的愤怒简直无法用语言来表达！我一把夺过他的小木船，摔坏！再踩坏！就像他对我的小木船一样。

回到家里，我把这件摔坏小木船的事告诉了父母，并问要怎么继续和陈朋相处呢？爸爸说：“我认为你应该向他道歉，否则你将会失去这个好朋友，只有宽容才不会失去珍贵的友情，希望你认真思考。”我觉得爸爸说的很有道理，于是我重新做了一个小木船，将它放进漂亮的礼物盒里，并用黑笔在一张纸条上写上“摔坏的小木船并不能让我们失去珍贵的友情！”这一句话，挂在了小木船上。

第二天早上第一节课一下课，我就把装有友情的礼物盒从书包里拿了出来，送给了陈朋，并对他说：“一只小小的木船怎么能让我们失去珍贵的友情呢？我们还是和好吧！”我心里忐忑不安，希望陈朋可以接受我的道歉。没想到，陈朋不假思索地答应了，我开心极了，立刻和他拥抱在一起。

指导老师 林煜欣

一幅特殊的画

301班小记者 王景逸

周五，我和学校的安全小卫士们一起参观了奉化市消防大队。我们还带去了一幅主题为“珍爱生命，远离火源”的七巧板拼成的宣传画。

来到消防大队，首先映入眼帘的是5辆样子不同的消防车。叔叔介绍道：“这些消防车各有各的职能，分别是带云梯的消防车、高喷消防车、化学事故救援车、泡沫车……”通过消防叔叔的讲解，我深深体会到消防工作是一门神圣的职业，不仅要全力以赴地抗灾，还要冒着危险救人，我不禁对消防员叔叔们肃然起敬。

接下来，是我们一起和消防叔叔合作完成七巧板拼图并着色的时间了。叔叔们拿着马克笔这边涂涂，那边抹抹，心可细了。“这是云梯，这是警车，这是救护车……”我们一边细心地涂着，一边向叔叔介绍着我们的画。

在不知不觉中，我们一起创作的消防主题七巧板画大功告成！我们举着画和消防员叔叔一起合影留念，并把这幅特殊的宣传画送给了消防大队。在交接宣传画的那一刻，我们由衷地齐声高喊：“消防叔叔，你们辛苦了！”

小小消防员之旅

四(7)班小记者 吴佳煌

11月9日，学校组织我们安全小卫士去参观奉化市消防大队。

我们穿着校服，举着火红的旗帜，浩浩荡荡地向消防大队出发。才走了一半，我们的手和脚已经发麻了，头上也已经满头大汗了。老师说：“消防员叔叔每天都要进行体能训练，至少跑几十公里，你们这样就吃不消了？”于是，大家又打起精神继续向消防队进发。

大半个小时后，我们终于来到了消防大队。门口站岗的叔叔挺着胸膛，向我们端端正正地敬了一个军礼，刚才还在窃窃私语的几个同学一下子安静下来。

消防员叔叔带我们参观了消防车，还参观了消防员叔叔寝室，班长给我们展示叠被子。被子叠得四四方方的，向刀切过似的。接着，消防员叔叔还演示了在紧急情况下迅速穿衣，还让两位小朋友体验了一下，再接着，消防员叔叔又向我们演示了怎样使用水带。

消防大队之行，不仅让我们了解了消防技术发展的历史，提高了我们的消防意识，更让我们感受到了军人特别的风采，真是令人难忘一天！

指导老师 董芳芳

一次有意义的活动

303班小记者 丁羿

星期五，金风送爽，我们踏着欢快的步伐走进了奉化市消防大队。

首先，消防员叔叔带我们参观了革命烈士纪念馆，并详细讲述了英雄的事迹。在细心听讲的过程中，眼泪始终在我的眼眶打转。我们站在烈士的遗像前，纷纷拿出亲手做的小白花，秩序井然地献上我们最崇高的敬意。

接着，我们去了消防员叔叔休息的地方，刚进去我们就傻眼了，只够一个人睡觉的床，没电视、电脑，连洗漱间都是三十多个人共用的。我被深深地震撼了。之后，我们走到消防车前，听叔叔们讲解各式各样消防车的用途，让我们感受到了科技的先进。

这次有意义的活动使我们久久不能忘怀！

参观消防大队

302班小记者 江欣蕾

今天，我怀着无比兴奋的心情来到学校，因为可以去消防大队参观啦！

我们举着高高飘扬的队旗走在路上，我一边走一边想，消防大队会是什么样子的呢？会是像美术馆、博物馆？可到了那里，却让我大吃一惊，和我想象的完全不一样。

施班长带我们认识了消防车，他告诉我们不同的消防车有不同的用处，消防车有带云梯的，云梯能升到离地40米左右的高空；有带充气垫的；有发生化学泄漏时用的车；还有发生交通事故时用的破拆车。听了叔叔的介绍，我们惊叹不已！

我们又来到了烈士纪念馆，一位年轻的烈士叔叔是在救火中英勇地牺牲了！我深深地敬佩这位烈士的英勇行为。接下来，施班长带我们参观了他们的房间，又教我们怎么快速地穿脱消防服和怎么快速地用水枪。

“珍爱生命，远离火源！”我心里暗暗地发誓：要做一名合格的安全小卫士。

我爱我家

四(7)班小记者 高家铭(证号1520670)

我有一个可爱的家，家里有爱我的爸爸妈妈。

放学回家，妈妈早早地准备好了美味可口的点心。遇到不会的题，妈妈总会耐心分析讲解给我听，还常常帮我查资料。

我爸爸是个摄影爱好者，他的作品经常获奖，还常常刊登在各类杂志报刊上。只要爸爸一有空，就带着我们游山玩水，亲近大自然。我去过的地方可多了：北京的故宫、鸟巢、水立方；福建著名的土楼；厦门的鼓浪屿；上海的东方明珠塔、世博会等等。爸爸说这叫见多识广，可以学到课本以外的知识，也丰富了我的童年乐趣。

我爱我家，一个让我有依靠的家，每当我在外面遇到困难或委屈时，会得到爸爸妈妈的帮助和鼓励，他们时常教导我，作为一个男子汉要勇敢、坚强和有责任感，做一个对社会有用的人。

我爱我家，让爱天天住我家！

热爱生命

西坞街道中心小学501班小记者 翁雯芦(证号1521529)

生命是什么？5、6年前的我恐怕不会思考这个问题。随着一天天地长大和知识的增长，渐渐地，我懂得了：生命是渺小的，就像沙滩上的一粒细沙，一点儿也不起眼；生命又是伟大的，就像一颗璀璨的夜明珠，珍贵无比。因此，我们更要热爱生命。

就像海伦·凯勒，一个熬过了87年无光、无声的孤独岁月的弱女子，竟然毕业于哈佛大学，还被美国《时代周刊》评选为20世纪美国十大英雄偶像。海伦·凯勒接受了生命的挑战，用爱心去拥抱世界，以惊人的毅力面对困境，在黑暗中找到光明，最后又把慈爱的双手伸向全世界。还有杏林子，12岁时她患了罕见的类风湿性关节炎，每天都与病魔作顽强的斗争，身残志不残的她，凭着坚强的毅力，笔耕不辍，被誉为“台湾最具影响力的作家”。杏林子一生乐观开朗，淡泊名利，富有爱心，她的名言是：除了爱，我一无所有。

每个人都拥有生活的权利，无论你是否拥有健全的体魄，只要热爱生活，热爱生命，就一定能创造出一个属于自己的春天，编织出一个属于自己的五彩斑斓的世界。

西坞小学召开校运动会

西坞街道中心小学502班小记者 阮浩霆(证号1521560)

10月21日上午，随着进行曲的响起，西坞中心小学迎来了欢快精彩的校运动会。校仪仗队和一个又一个的班级排着整齐的队形，大踏步向主席台走来。运动员们个个衣着鲜艳，面带笑容，昂首阔步，展示出我们青少年特有的朝气与活力。

当校长宣布运动会正式开幕，整个赛场顿时沸腾起来。加油、助威声此起彼伏，络绎不绝。你看那径赛场上的运动员，一个个如矫兔般飞离起点，像利箭般冲向终点，赢得在场的观众兴奋不已。再看那田赛场上的运动员，也个个摩拳擦掌，毫不示弱。

经过两天紧张、激烈的比赛，本次运动会取得了圆满成功，充分展示了西坞小学全体师生积极进取、奋发向上的昂扬斗志。

指导老师 戴慧娟

秋游·拔河

奉化市实验小学404班小记者 陈佳乐(证号1521960)

“去秋游啦！”坐上大巴，我们来到依山傍水的白龙潭，吃着美食赏着风景，还和同学们一起举行了一场拔河比赛。

我们站成左一个，右一个，大家摩拳擦掌，迎接着比赛的到来。只听裁判员的口哨响起，我们便开始了激烈的拔河比赛。大家使劲把绳子往后拽。看着大伙儿个个都满头大汗的，有的龇着牙，咧着嘴；有的皱着眉头，憋足了气；还有的像关公似的面红耳赤。“我们快要成功啦！”我高兴地想着。这时大家都放松了警惕，没过几秒钟，绳子却被405班给拽回去了，大伙儿又使出吃奶的力气来拉绳子，绳子终于又慢慢地向我们这边移来。“这一次我们可以不要放松了！”我担心地想到。此时405班也使劲一拉，来了个不相上下。绳子在中间僵持了很久，可能是我们班同学实在是太累了，个个像是泄了气的皮球一样，没了力气。所以，结果可想而知。失败是成功之母。我相信下次拔河我们一定能拿到第一的！